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Громенко Юлія Олександрівна 

кандидат юридичних наук, доцент, 
директор, 
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Одеського державного університету внутрішніх справ 

м. Одеса, Україна 
 
Постановою Кабінету Міністрів України від 18 грудня 2018 року № 1108 

«Про внесення змін до Морської доктрини України на період до 2035 року» 
було затверджено другу – чинну на сьогодні – редакцію Морської доктрини 
України на період до 2035 року. Саме цей документ визначив стратегію та 
основні напрями розвитку України як морської держави, окреслив напрями 
державної морської політики та національні інтереси на морі, зокрема, в 
умовах тимчасової окупації Російською Федерацією території України. 
Розвиток морегосподарського комплексу є одним із пріоритетів державної 
морської політики України. Разом з тим, перешкоджання 
морегосподарській діяльності України визнано Морською доктриною 
однією з актуальних загроз національній безпеці у сфері морської 
діяльності. 

Внаслідок тимчасової окупації Російською Федерацією Україна 
позбавлена можливості провадити морську діяльність у прилеглих до 
тимчасово окупованої території України водах, використовувати значну 
частину інфраструктури морського транспорту та енергетики на шельфі 
Чорного і Азовського морів тощо.  

Складовою господарсько-правових засобів забезпечення морської 
безпеки є господарсько-правові норми. Основними нормативно-правовими 
актами реалізації господарсько-правових норм з питань морської безпеки є 
Господарський кодекс України, закони, які регулюють морегосподарську 
діяльність України, низка стратегічних нормативних документів, в яких 
містяться окремі аспекти забезпечення безпеки на морі, міжнародні 
договори, згода на обов’язковість яких надана Верховною Радою України 
та інші нормативні акти. Нормативне забезпечення морської безпеки у сфері 
господарювання складають, зокрема, такі нормативні акти: 

1. Закон України від 21 червня 2018 року № 2469-VIII «Про національну 
безпеку України», яким визначаються та розмежовуються повноваження 
державних органів у сферах національної безпеки і оборони, створюється 
основа для інтеграції політики та процедур органів державної влади, інших 
державних органів, функції яких стосуються національної безпеки і 
оборони, сил безпеки і сил оборони, визначається система командування, 
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контролю та координації операцій сил безпеки і сил оборони, 
запроваджується всеосяжний підхід до планування у сферах національної 
безпеки і оборони, забезпечуючи у такий спосіб демократичний цивільний 
контроль над органами та формуваннями сектору безпеки і оборони, а 
також в якому зазначено, що фундаментальним національним інтересом є 
сталий розвиток національної економіки, громадянського суспільства і 
держави для забезпечення зростання рівня та якості життя населення; 
окреслені фундаментальні інтереси України та принципи забезпечення 
національної безпеки; 

2. Закон України від 05 березня 1998 року № 183/98-ВР «Про Раду
національної безпеки і оборони України», яким визначено правові засади 
організації та діяльності Ради національної безпеки і оборони України, її 
склад, структуру, компетенцію і функції; 

3. Закон України від 06 вересня 2012 року № 5213-VI «Про деякі
питання заборгованості підприємств оборонно-промислового комплексу – 
учасників Державного концерну «Укроборонпром» та забезпечення їх 
стабільного розвитку», яким введено поняття «юридична особа держави-
агресора та/або держави-окупанта», також цим законом введено «імунітет» 
підприємств оборонно-промислового комплексу від боргових 
господарських зобов’язань по відношенню до суб’єктів господарювання 
держави-агресора та/або держави-окупанта; вводиться заборона на 
відкриття виконавчих проваджень та заходів примусового виконання 
рішень щодо стягнення заборгованостей з підприємств оборонно-
промислового комплексу на користь суб’єктів господарювання держави-
агресора та/або держави-окупанта; 

4. Стратегія національної безпеки України, затверджена Указом
Президента України від 14 вересня 2020 року № 392/2020, якою визначені 
загрози національній безпеці та національним інтересам України; 

5. Стратегія воєнної безпеки України, затверджена Указом Президента
України від 25 березня 2021 р. №121/2021; 

6. Стратегія деокупації та реінтеграції тимчасово окупованої території
Автономної Республіки Крим та міста Севастополя, затверджена Указом 
Президента України від 24 березня 2021 р. № 117/2021; 

7. Господарський кодекс України та закони, які регулюють забезпечення
торговельного мореплавства, діяльність морських портів та портової 
інфраструктури, суднобудівну галузь, використання енергетичних та інших 
ресурсів моря тощо. 

Серед усього масиву нормативно-правових актів України тільки у 
Типовому положенні про службу морської безпеки порту, затвердженому 
наказом Міністерства інфраструктури України від 25 серпня 2011 року 
№ 339 міститься визначення морської безпеки, яке не можна вважати 
актуальним та досконалим. Вважаємо доцільним для формування 
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ефективного правового механізму забезпечення морської безпеки таку 
ієрархію нормативно-правових актів: Доктрина – Концепція – Стратегія. 
Сьогодні актуальним і своєчасним є ухвалення окремої Стратегії морської 
безпеки України, проєкт якої, за інформацією Ради національної безпеки і 
оборони України, вже розроблений і готується до розгляду на її засіданні. 

На рівні стратегії морської безпеки необхідно визначити трирівневу 
структуру об’єктів морської безпеки: 1) на рівні міжнародної (глобальної) 
економіки; 2) на національному рівні; 3) на регіональному рівні. Доцільним 
на рівні стратегії визначити складові морської безпеки, сформулювати 
загрози морської безпеки та визначити поняття морської безпеки. 
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